



己亥年六月十七
2019年7月19日 星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11278号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

为争创世界一流企业凝聚人才合力 巨化成立以我省首位外籍劳模 命名的研究院

本报讯 见习记者邹伟锋摄影报道 人才强企,人才就是未来。昨日上午,省属企业人才工作推进会暨巨化“人才强企”推介会在杭州召开。引人注目的是,以我省首位外籍劳模命名的研究院——浙江巨化西特里维氟材料研究院揭牌成立。

西特里维·德米特里·尼基甫洛维奇原系俄罗斯应用化学科学中心总工程师,也是我省第一位外籍劳模。1994年10月,受聘我省衢州市巨化集团任技术指导,巨化人亲切地叫他“老西”。习近平同志在担任浙江省委书记时,就接见过他。2015年5月,在莫斯科出席纪念卫国战争胜利70周年庆典时,习近平主席又以西特里维为代表之一,回顾了这些为中国建设和发展作出贡献的俄方专家们的感人事迹。新成立的西

特里维氟材料研究院,未来主要进行新型氟材料研究,其细分领域广阔,将补齐国家新型氟材料产业短板,并进行一系列新产品的开发。

上世纪90年代初,巨化开始向氟化工转型发展。1992年,时任61岁的“老西”第一次踏上了这片热土,合开展当时尚处于创业阶段的中国氟化工项目建设。

随后数年间,“老西”又直接参与TPE项目技改扩建,使巨化氟聚合物经历了从无到有、从小到大、由弱转强的历史性跨越。在华期间,“老西”还数十次往返于中俄之间,搭建中国企业和科研单位在俄罗斯交流和合作的桥梁……他为中俄友谊书写了浓墨重彩的一笔。

20多年来,“老西”把自己的

一腔心血都奉献给了这片陌生的土地,并先后获得西湖友谊奖、中国国家友谊奖,成为浙江省第一个外籍劳动模范。

如今,“老西”不仅是总工程师,人们还亲切地称他为巨化的“总教练”——一大批年轻的技术人员在他指导下迅速成长起来。“我已经80多岁了,但在浙江、在巨化,仍是充满激情、干劲十足。最近,在巨化核心人才培养计划的推进中,我又收下了两位徒弟,以后的工作中我将培养好我的弟子,继续为巨化氟化工而奋斗。”在会上,“老西”发言说,这些年浙江的发展速度令人惊叹,人们的幸福生活水平越来越高,希望更多的专家、人才能够到浙江来工作,到巨化来从事氟化工工作,选择浙江、选择巨化不会错。



省委组织部副部长、省委人才工作领导小组办公室常务副主任温晓(右)和省国资委党委书记、主任冯波声为浙江巨化西特里维氟材料研究院揭牌。

七部门联合开展 根治欠薪夏季专项行动 集中解决 重大欠薪案件

新华社北京7月18日电 记者18日从人力资源社会保障部了解到,人力资源社会保障部日前会同国家发改委、财政部、住房和城乡建设部、交通运输部、水利部和国资委,在全国范围内联合开展根治欠薪夏季专项行动,以进一步推动工资支付制度的落实,集中解决一批重大欠薪案件。

据人力资源社会保障部劳动保障监察局局长王程介绍,此次专项行动从7月16日开始,8月26日结束,聚焦工程建设领域的欠薪问题,对各类在建工程项目以及已竣工但仍存在欠薪的工程项目进行一次全面清查,并重点对政府投资

项目、国企工程项目和其他有欠薪记录的在建工程项目进行检查,做到“三查两清零”。

王程表示,“三查”,就是要查欠薪的隐患苗头,二要查历史欠薪案件的存量情况,三要查政府投资项目和国企项目农民工工资支付情况。“两清零”,就是要通过本次根治欠薪夏季专项行动,做到国企项目欠薪案件清零,政府项目投资欠薪案件清零。

王程说,开展此次专项行动,意在通过源头和过程的监管,有效预防和解决欠薪行为,防止欠薪在年底集中爆发,扭转年关讨薪难、年年整治年年重演的被动局面。

衢州13名劳模工匠成学校“客座教授”



学校为技能大师们颁发聘书。

本报讯 毛朝阳、姚磊摄影报道 近日,衢州市工程技术学校迎来了一批“贵宾”。

这13位“贵宾”分别是国家级技能大师工作室领办人、省技能大师工作室领办人、全国技术能手、全国劳动模范、省劳动模范和浙江工匠等。

衢州市工程技术学校坚持正确的办学方向,始终“围着企业转,跟着产业走”。实现精准对接,培养“大衢工匠”。通过不断优化专业结构,塑造“升级版”专业,开发前瞻性专业。目前,学校

培养学生有70%为高级工及高技能人才,深受企业欢迎。

然而,要培养深受企业欢迎的学生,学校必须有一批与企业发展相匹配的师资队伍。于是,在衢州市总工会的支持下,学校将目标瞄向了该市一批劳动模范、技能大师和浙江工匠等。聘请他们成为学校的“客座教授”,定期为学生上课或进行专业指导,为学校课程设计出谋划策。

全国劳动模范、全国技能大师、衢化集团公司车工叶幼青是

该校首届毕业生,他用自己的成长经历教育学弟学妹们珍惜在校学习时光,发挥自己的聪明才智,为社会作贡献。省劳模、全国技能大师、红五环集团公司车工徐建雄,是衢州市总工会金蓝领服务队队长,他带领技术团队一年时间,为全市中小企业解决了许多技术难题。全国五一劳动奖章获得者、浙江工匠、元立集团公司职工叶士良刻苦钻研技术,“啃”下了许多洋设备涉及的技术难题,是工友们心目中的“技术大咖”。

量更多 质更优 效更好

我省检察公益诉讼交出优异“成绩单”

本报讯 记者洪茵婷 通讯员史隽报道 检察公益诉讼制度正式实行“两周岁”了!昨日,一场主题为“推进检察公益诉讼 维护公共利益”的公益诉讼两周年检察开放日暨与省政协对口协商活动举行。

2017年6月,全国人大常委会通过修改《民事诉讼法》《行政诉讼法》的决定,正式确立检察机关提起公益诉讼制度。实施两年来,我省检察机关扛起公益诉讼这把“利剑”,依法行使监督权,坚决维护国家和社会公共利益,不仅案件数量增速较快,而且还办理了一批质效俱佳的典型案例,在稳中求进中交出了一份令人民满意的“成绩单”。

数据显示,2018年7月至2019年6月,全省共立案办理公益诉讼案件10328件,比去年同期上升11.38倍;启动诉前程序案件9465件,同比上升13.02倍;向法院提起诉讼382件,同比上升13.15倍,公益诉讼工作走在全国前列。

一直以来,我省检察机关把环境资源、食品药品安全、国有土地使用权出让、国有财产保护以及英雄烈士等作为重点公益保护对象。其中,杭州市检察院提起的“李某、吴某侵害萧山烈士陵园烈士荣誉”民事公益诉讼案,是《中华人民共和国英雄烈士保护法》实施以来,我省首例由检察机关提起的英雄烈士保护领域民事

88851111 沟通热线

集智酿妙计 山野飘酒香

丽水莲都区劳模助力团化身创业“军师”

记者程雪报道 这段日子以来,丽水市乡源种养殖专业合作社老板刘娅青很是焦急——另一边是2个月前从四川预定的酿造300斤酒的大酒缸迟迟没有到货,另一边是自酿土烧酒销售火爆。她万万没想到第一次尝试酿酒就收获如此好反响,甚至连之前准备的36口酿造150斤酒的酒缸都不够用了。

借绿水青山,酿生态好酒

把时间的指针拨回到年初,彼时的刘娅青还是一名养鸡户,在处处皆有绿水青山的丽水东西岩风景区附近的山上,她承包了300多亩山地,不仅为散养土鸡提供了场地,还顺便种植起油茶树。“我在下岗后才开始创业,对这两个领域都很陌生,所以要比别人更努力。”勤奋的耕耘让刘娅青的生意越来越红火,她开始盘算着是不是可以开发一个新项目?很快,她把目光聚焦在了养猪业上,自己有养鸡的经验,也有很大的饲养场地,刘娅青便带着“养猪梦”走进了丽水莲都区各级劳模创新助力团的办公地,寻求专家意见和帮助。

“她来的时候很激动,满脑子都是对养猪的憧憬。”助力团团长詹军说,“既然人家来求助,我们就要负责到底。”随后,他带着有丰富农村工作经验的助力团成员和丽水市生态环境局的劳模,随刘娅青去合作社实地考察。

在现场,生态环境领域的劳模章勇军发现了端倪——合作社地处景区附近,环境优美,但猪的排泄物量很大,是鸡的几十倍,长期养猪必然会破坏环境、污染水源,导致水土流失。说罢,便开始劝刘娅青放弃养猪的念头。

在专家的劝阻之下,刘娅青逐渐冷静下来,但也变得更加迷茫,不养猪,又能发展什么副业呢?助力团的成员们你一言我一语地讨论着,是不是可以尝试酿酒?因为这周围的环境着实有酿酒的绝佳条件——酿酒需要36摄氏度以下的温度,正好这里所处山区、气候阴凉、湿度高,最难得的是有一股非常优质、常年不间断的山泉水。

听了大家的分析,刘娅青心里也打起了“小鼓”,酿酒似乎是个多好想法,尤其是有助力团的帮助。最后,打定主意的刘娅青重重地点了下头,一段酿酒佳话就此拉开帷幕。

一人拉车众人推

自从刘娅青决定酿酒,整个助力团也吹响了“集结号”:农业劳模帮助做好项目规划;工业劳模帮助选型酿酒设备,并运用生物科技的原理对设备作了相应的改造;环保劳模改造废酒糟处理设施,使其成为生态鸡饲料和有效的农家肥,变废为宝,废物有效地循环利用。就这样,项目的前期准备

工作仅用了一个多月。

今年4月,准备充足的刘娅青终于开始酿酒了。詹军说,“酿酒需要过硬的技术,刘娅青是个‘门外汉’,我们要扶她走上正轨。”劳模们帮她制定了一份严密的酿酒工艺流程,手把手地教她如何操作,把控好温度、湿度、酿酒时间、发酵时间……每个步骤跟踪标记,防止出差错。

完美的方案让刘娅青省下不少成本,精湛的工艺减轻了劳动强度,大大缩短了发酵时间,提高了劳动生产率。值得一提的是,蒸酒器经过小小的改良后,不仅可以挥发掉甲醇等有害物质,还能让酒糟中的乙醇完成蒸发冷凝,既提升了酒的品质,又提高了出酒率。

历经45天的酿造,头批1000多斤土烧酒“出炉”了。上市前,助力团又为刘娅青想好了销售渠道——既然她养的鸡可以大批量地销往上海、杭州等地,为什么不把酒和鸡搞一个“捆绑”销售,土酒煲土鸡,听起来就美味。

酒香不怕巷子深,按照这个理念营销,这个来自丽水山区的土烧酒销量直线上升,第二批酒还没酿好,第一批已所剩无几,预订者络绎不绝,刘娅青从四川订购酒缸,准备把生意做大。

“下半年有两个打算,一是为土烧酒注册一个商标,二是学习酿红酒。”刘娅青兴奋地说,还要继续拜托助力团助力前行。

(下转第4版)

全国劳动模范 袁法兴同志逝世

1989年全国劳动模范、原杭州市西湖区袁浦乡小江村党支部书记袁法兴同志,因病医治无效,于2019年7月18日上午5时20分逝世,享年71岁。

袁法兴,男,1948年出生,浙江杭州人,中共党员,原西湖区袁浦乡小江村党支部书记。1985年被评为浙江省劳动模范,1989年被评全国劳动模范。

该同志自1983年起担任小江村党支部副书记,提出了要使村民尽快富起来,只有先发展养殖业生产,才是唯一的致富道路的思路。在他的带动下,全村掀起了一股发展养殖业的高潮。一年后,小江村很快摘掉了贫穷的帽子,成了全市闻名的“养鸭村”。养殖业的发展,不仅富裕了村民,也为城市

居民提供了大量的鲜活商品。1988年,在袁法兴的努力下,全村广大养殖专业户与杭州钢铁厂挂钩,在全市率先实现了城乡挂钩、产销直通。1989年初,他又帮助杭钢建成了省最大的广发农副业基地,经营土地2600亩,为解决杭州钢铁厂“菜篮子”作出了贡献,受到省、市有关领导的称赞。在袁法兴的带领下,1988年,小江村人均收入已达到1067元,比1982年增加3.64倍。300多户村民先后盖起了新楼房,过上了幸福的小康日子。

对袁法兴同志的逝世,中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会
2019年7月18日

